

回應議員的關注事項

政府有否參考外地（包括內地）在同一市場內售賣活鵠鶲和其他家禽的做法

我們不會評論其他地方的做法。就內地而言，在十一月十三日的會議上，邵力殊教授和我們回應議員提問時曾指出，內地與香港售賣家禽的市場有不同的地方：

- 內地的家禽一般不會在晚間留置在市場內，但香港的市場在晚間都存放活家禽，有些家禽甚至會留在市場超過一晚。
- 內地的市場一般不是處於多層大廈內。
- 內地的市場無需為節省空間，而把禽籠多層重疊。

漁農自然護理署發出的動物售賣商牌照數目

截至十一月十九日為止，共有 270 個動物售賣商牌照可售賣活鵠鶲。

政府會否考慮不論條例是否通過均提供特惠津貼予農戶

我們建議給予本地鵠鶲農戶特惠津貼，是由於法例獲得通過後，零售鵠鶲的店鋪和檔戶的數目可能會因為分流的規定而減少，農戶因而會失去了部分市場，以致經營上可能出現困難，因此政府對於選擇結業的鵠鶲農戶給予特惠津貼。假如法例不獲通過，活鵠鶲和其他活家禽不需在各環節分流處理，提供特惠津貼予農戶的原因亦不存在。在這情形下，政府不會提供特惠津貼予農戶。

回應業界的關注事項

對於估計就鵠鶲分流規定而可能導致的失業人數，我們有不同的意見。業界表示分流規定會導致 12 位從事養飼鵠鶲的人士，30-40 位從事家禽批發的人士及超過 100 位在家禽零售檔鋪工作的人士失業，我們並不同意這估計。

香港現有 5 個農場有牌養殖鵠鶲，其中只有 3 個近月仍有養殖鵠鶲，而全部皆沒有聘請工人。其中兩個農場是由同一對夫婦經營，餘

下一個亦只有 1 名農友負責所有工作。因此實際上只有 3 位農友的工作可能會受到修訂規例的影響。

目前，本港有 2 位欄商除經營活雞和其他活禽的批發之外，亦經常經營批發活鵪鶉的生意。批發鵪鶉數量較多的一位，其鵪鶉營業額只佔其總營業額不足一成。另有 5 位批發商亦偶爾批發鵪鶉。現時鵪鶉批發價約每隻 2.8 元。

本港現時約有 270 個以零售活雞為主的店舖和街市檔位附帶零售鵪鶉，平均每檔每日僅售賣鵪鶉約 40 隻，每隻零售價約 4 元，佔每個零售店舖或檔位的總營業額少於百分之二。

由於批發商及零售商售賣鵪鶉只是一種附帶而非主流業務，分流政策應不會導致削減人手。